

Posudek

školitele doc. JUDr. Michaely Hendrychové, CSc.,

na

disertační práci

"NEÚČINNOST PRÁVNÍCH ÚKONŮ V ČESKÉM PRÁVU"

disertanta

JUDr. Stanislava Svitáka

Téma „neúčinnost právních úkonů v českém právním řádu“ zvolil disertant po konzultaci se svým prvním školitelem, prof. JUDr. Františkem Zoulíkem, záměrně: je dostatečně široké, příhodně elastické, dovoluje tudíž realizovat právě tu šíři badatelského záměru, který autor blíže vymezuje a čtenáři přibližuje v úvodu své práce.

Práce představuje velmi přesvědčivý fundovaný vhled do otázek, které lze stručně shrnout pod výraz – *sit venia verbo* - „ochrana věřitele před fraudulózními činy dlužníka“.

Autor nepřistoupil k danému tématu s tím, že hodlá popsat právní úpravu, resp. úpravy, ale s tím, že chce být nápomocen – poté, co normativní látku rozebere – adekvátnímu teoretickému, totiž především kritickému hodnocení právního stavu, popřípadě také přispět k dalšímu vývoji, kterým by dané téma směřovalo v limitech evropského kurzu. Cesta jej dovedla k vytvoření plastického zobrazení tématu, jehož mnohvrstevnatost mohla právě takto náležitě vystoupit do popředí. To s sebou samozřejmě přináší novost, přesněji původnost předloženého výstupu.

Proto za zásadně přínosné lze označit netoliko uchopení rubrikované problematiky v historickém pohledu, v celé její šíři a zároveň v různých aspektech (jednotlivých právních předpisech), ale i skutečnost, že čtenář získává možnost velmi dobrou seznámit se s vyvozenými i anticipovanými tvrzeními, která předmětnou látku více než přibližují.

Z mého vlastního pohledu, když je o mně známo, že kladu veliký důraz na

náležitou systematickou stavbu textu a koncíznost výkladu, nemohu, než podtrhnout, že v obou ohledech předložená disertační práce nejen plně odpovídá všem standardům teoretické práce, ale vyhovuje i všem požadavkům kladeným na tento typ prací v oboru občanské právo. Disertační práci proto k obhajobě před příslušnou komisí pro obhajobu disertačních prací

d o p o r u č u j i.

V Praze 25.10.2014

doc. JUDr. Michaela Hendrychová, CSc.
školitelka